



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 28. szám. ÉVKÖZI 15. VASÁRNAP (2021. 07.11.)

OLVASMÁNY *Am 7, 12-15* **szentlecke** *Ef 1, 3-14*

Válasz: *Urunk, mutasd meg nekünk irgalmas szívedet, és üdvösségünket add meg nekünk!*

Az apostolok első szétküldésének nevelő célzata volt. Meg kellett tanulniuk, hogy Krisztus hatalommal rendelkezik, és terve megvalósul. De már a végső küldetés lényeges vonásai is felismerhetők. Ne keressenek támaszt földi javakban, pénzben és más eszközökben, hanem bízzák magukat Krisztus erejére. Első feladatuk legyen a szeretet gyakorlása, hiszen csak ezzel kelthetik fel az érdeklődést Isten országa iránt. Ahol nem fogadják be őket, ne vitatkozzanak, hanem menjenek tovább és biztosan találnak jóakarátú embereket.

EVANGÉLIUM *Szent Márk könyvéből (Mk 6, 7-13)*

Abban az időben:

Jézus magához hívta a tizenkettőt, és kettesével elküldte őket, hatalmat adva nekik a tisztátalan lelkek felett.

Megparancsolta nekik, hogy az útra ne vigyenek semmit, csak vándorbotot: sem kenyeret, sem tarisznyát, sem pénzt az övükben. Sarut kössenek, de két ruhadarabot ne vegyenek magukra.

Azután így folytatta: „Ha valahol betértek egy házba, maradjatok ott addig, amíg utatokat nem folytatjátok. Ha valamely helységben nem fogadnak be és nem hallgatnak meg titeket, menjetek el onnét, s még a port is rázzátok le lábaitokról, tanúbizonyiságul ellenük.”

Azok elmentek s hirdették mindenkinek, hogy térjenek meg. Sok ördögöt kiűztek, és olajjal megkenve sok beteget meggyógyítottak.

A HÉT SZENTJE

Július 14-én Lellisi Szent Kamill áldozópap emléknapi ünnepeljük. Az abruzzokbeli Chieti közelében született 1550-ben. Előbb katonai szolgálatot teljesített, majd megtérve, a betegek gondozására kötelezte el életét. Pappá szentelték, majd 1582-ben megalapította a Jó halál atyái társaságot, amely a hajléktalanokat befogadta, és a betegeket szolgálta. Rómában halt meg 1614. július 14-én.

Istenünk, te Lellisi Szent Kamill áldozópapot felékesítetted a betegek iránti különleges szeretet erényével. Érdemeiért áraszd reánk szereteted lelkét, hogy testvéreinkben téged szolgáljunk, és bizalommal léphessünk eléd halálunk óráján.

MIÉRT JÚLIUSBAN VAN A SZENT VÉR TISZTELET?

Jézus Szent Vérének ünnepét Magyarországon korábban augusztus 8-án ülték. A helyi jelentőségű ünnepet IX.

Piusz pápa 1849-ben az egész Egyház számára előírta – július 1-jére. Így július a Szent Vér hónapja lett.

A Katolikus Egyház Jézus Krisztus szenvedéstörténetéhez való kötődésének különleges kifejeződése a Szent Vér tisztelete – mely Jézus áldozatának elismerése, hogy vérént ontotta az emberiség megmentéséért. Ez a vér jelenvalóvá válik az Eucharisztia kegyelmén keresztül: Krisztus testével együtt magunkhoz vehetjük a szentmisében, kenyér és bor színében. Az idők folyamán az Egyház számos ünnepet ült a Szent Vér tiszteletére, de nem vált egyetemessé a 19. századig.

1849-ben, az első olasz függetlenségi háború idején IX. Piusz pápa száműzetésbe kényszerült, Gaetába. Elkísérte őt Giovanni Merlini, aki a Drága Vér Misszionáriusainak har-

madik főelőjárója volt. Még dúlt a háború, s Merlini azt javasolta a pápának, hogy hozzon létre egyetemes ünnepet a Szent Vér tiszteletére, Isten mennyei segítségéért esdve, hogy véget érjen a háború, s béke legyen Rómában.

IX. Piusz 1849. június 30-án nyilatkozatot adott ki, kifejezte abbéli szándékát, hogy ünnepet üljenek a Szent Vér tiszteletére. Röviddel ezután a háború véget ért, és a pápa visszatérhetett Rómába. Augusztus 10-én hivatalosan is kihirdette, hogy július első vasárnapját Jézus Krisztus Szent Vérének tiszteletére szenteli.

Később X. Piusz pápa július 1-re tette az ünnepet. A II. vatikáni zsinat után kikerült a naptárból, de választható szentmiseszándékra, amelyet a Szent Vér tiszteletére hoztak létre, egész júliusban ünnepelhető (miként az év többi hónapjában is). Így az egész júliust a Szent Vér tiszteletének lehet szentelni, arra buzdítván a híveket, hogy mélységében elmélkedjenek Jézus áldozatán, hogy vérént ontotta az emberiségért. *Ó, Istenünk, aki egyetlen fiad Szent Vére árán megváltottad az egész világot, őrizd meg bennünk kegyelmed munkáját, hogy megváltásunk titkát mindörökké tiszteljük, és annak gyümölcsseit megízlelhessük. A mi urunk, Jézus Krisztus, a Te fiad által, aki veled él és uralkodik, a Szent-Lélekkel egységben, most és mindörökké. Ó, Urunk, mi, akik helyet kaptunk szent asztalodnál, örömmel vettünk vizet Megváltónk kútjából: Hozzád esdeklünk, legyen az Ő vére közöttünk az örök élet forrásának kútfeje.*

HOGYAN LETT AZ OSTYÁBÓL GOFRI?

Legkorábról a középkorból ismerünk olyan ostyasütő eszközöket, amelyekkel a szentáldozáshoz sütötték az ostyákat. Meglepő lehet, de a ma népszerű gofrik történetileg összefüggenek a legszentebb Eucharisztiaival.

Már a 9. században elkezdtek ostyasütővasakat használni Európában a szentmiséken átváltoztatott ostya készítéséhez. Két vaslap hosszú nyéllel – leegyszerűsítve így lehetne jellemezni őket. A lisztből és vízből gyúrt tésztát nyílt tűzön sütötték meg, majd gyakran keresztel, Jézus-ábrázolással, corpuzzal díszítették.

Az ostyasütővasakkal ugyanakkor egy olyan eszköz jelent meg, amely alkalmas volt világi használatra is. E célra nagyobb átmérőjű vaslapokat készítettek, és díszítésük is nagyobb hangsúlyt kapott.

Az *Aleteia* nemzetközi katolikus portál a *HistoricFood.com* nevű portálra hivatkozva azt írja, a késő középkortól a kora reneszánszig ezeket a világi fogyasztásra szánt ostyákat a díszebédek/díszvacsorák végén, szertartásosan szolgálták fel. Azt feltételezik, hogy ebben még lehetett valamennyi „kvázi eucharisztikus” jelentőség is, a vendégeket a forma a szentáldozásra emlékeztethette.

Az ízesített, fűszerezett ostyákat később egyre inkább az ünnepélyes alkalmakkor felszolgált fényűző finomságnak tekintették. Századokon át fogyasztották lelkesen desszertként, lap, tekercs vagy tölcser formájában.

Közép-Európában, különösen a katolikus vidékeken elterjedtek a vallásos karácsonyi jeleneteket ábrázoló ostyák. Ezeket Lengyelországban, Litvániában, Szlovákiában és Olaszországban ma is tradicionális karácsonyi eledelként tartják számon.

A napjainkban közkedvelt és különféle öntetekkel, tejszínhabbal dúsított gofrik őseit a kora újkori Németalföldön találjuk meg, készítésükhöz a maiakhoz nagyon hasonló ostyasütőket vettek igénybe. Az angol *waffle* szó holland átvétel, első említése a 18. századhoz köthető. (*Magyar Kurír*)

SAJGÓ SZABOLCS BELÉPÉS

Közelebb van mint gondoltad
mindig benne voltál
mindig benned van
ahogy ezt tudod öröktől
öntudatlan

belépsz mégis
most mintha még soha
ismeretlen ismerősök a fényben
mennyre ismerős
minden
mégis mennyre ismeretlen

mindenki ott van
aki csak futólag
aki sejtjeidben génjeidben
vagy aki majd
aki majd csak ezután ébred
öntudatra

belépsz belépés nélkül
nem vagy kósza vendég
benned az odabenn
az ott
ittthon van itt idebenn

s kilépés nélkül lépsz be
csak fölemeled fejed
nézel körül
ez az otthonod

és mondd boldogan
a már nem létező önkívületben

vezess tovább
csak el ne hagyj
Uram

HIRDETÉSEK

+ Az egyre gyakrabban előforduló betörések miatt szent-ségi szolgálatra hívjuk a kedves testvéreket a kápolnában minden hétköznap (hétfőtől-szombatiig) 8:00 – 14:00 között egy-egy órára. Várjuk a jelentkezőket a plébánia irodájában vagy sekrestyében.

+ A Beregszászi Római Katolikus Egyházközség rajzversenyt hirdet Szent József Éve alkalmából. A versenyben 5-15 éves gyerekek alkotásait várjuk, mely által kifejezik, hogy mit jelent számukra Jézus nevelőapja, miért fontos példaképe a mai embereknek, milyen érényeit látják a leghangsúlyosabbnak és leginkább hogyan, milyen élethelyzetben képzelik el őt. A rajzok mérete, elkészítésének módja és eszközei szabadon választhatóak. A műveket a Beregszászi római katolikus egyházközség irodájába (Beregszász, Bethlen u. 2) lehet leadni 2021. augusztus 20-ig. A jelentkező a rajz hátoldalára írja rá a nevét, életkorát, címét, e-mail címét, szülei vagy saját telefonszámát. A zsűri a következő korosztályos szerint értékeli a műveket: 5-8 év, 9-12 év, 13-15 év.

+ Eucharisztikus kongresszus! Budapesten 2021. szeptember 5-12-én szervezik meg a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszust. Beregszászból induló csoporttal szeptember 10- 12. között lenne lehetőség eljutni a világméretű eseményre. Érdeklődés és info a plébániai irodában.

+ **KIVÁLÓ GYERMEK-FELNŐTT PROGRAM!**

Egyházközségünk július-október folyamán heti rendszerességgel kajak-kenu túrákat szervez plébániánk gyermekei és szülei számára. A vízi túrák Benéből indulnak és a Borzsa folyó egy-egy szakaszának bejárását foglalják magukba. Érdeklődni a plébániai irodában, valamint a 050-5191677 mobilszámon lehet.

+ **Július 18-án Michels Antal atya tartja ezüstmiséjét templomunkban! Szeretettel várunk mindenkit!**

+ **Július 29-30-31-én egyházközségi családi kirándulást szervezünk a Viharoson található Vadvölgy Panzióba.** A hétvégét Bárdos István és Nóra vezeti. Étkezés, szállás, színes program biztosítva. Részvételi díj: 300 hr/ fő. Jelentkezni a plébánia irodájában lehet. Jelentkezési határidő: július 20.

+ **KATOLIKUS KOLLÉGIUMOK (BEREGSZÁSZ, UNGVÁR)**

Felhívjuk a hívek figyelmét a beregszászi és ungvári felsőoktatási kollégiumainkra. A beregszászi Kis Szent Teréz kollégiumba lányok jelentkezését várják, az Ungvári Szent György Kollégiumba a fiúkat, az ugyancsak ungvári Szent Gellért szakkollégiumba fiúk és lányok is jelentkezhetnek. A felvétel folyamatos. Jelentkezni a következő telefonszámokon lehet: Beregszász: Butella Éva és Valéria (095-914-66-57, 050-267-9710), Ungvár: Béres Attila: 067-750-2512, e-mail: ajanuar26@gmail.com), 095-188-8203, Éva: 050-983-1939

IGENAPTÁR

Július 12. hétfő: 15. évközi hét hétfő

Kiv 1,8-14,22 Zsolt 123 Mt 10,34-11,1

Július 13. kedd: 15. évközi hét kedd

Kiv 2,1-15a Zsolt 68 Mt 11,20-24

Választható emléknep: *Szent Henrik, király*

Július 14., szerda: 15. évközi hét szerda

Kiv 3,1-6,9-12 Zsolt 102 Mt 11,25-27

Választható emléknep: *Lellisi Szent Kamill, áldozópap*

Július 15. csütörtök: 15. évközi hét csütörtök

Kiv 3,13-20 Zsolt 104 Mt 11,28-30

Emléknep: *Szent Bonaventura, püspök és egyháztanító*

Július 16. péntek: 15. évközi hét péntek

Kiv 11,10-12,14 Zsolt 115 Mt 12,1-8

Választható emléknep: *Kármel-hegyi Boldogasszony*

Július 17. szombat: 15. évközi hét szombat

Kiv 12,37-42 Zsolt 135 Mt 12,14-21

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

Keresztelés: Gazdag Lora Dóra – 2021. 07. 04.

Tóth Trisztán Dávid – 2021. 07. 04.

HETI MISEREND

Július 12, hétfő: 08:00 - Beregszász

Július 13, kedd: 17:00 - Beregszász

Július 14, szerda: 08:00 - Beregszász

Július 15, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Július 16, péntek: 08:00 - Beregszász

Július 17, szombat: 15:00 - Ardó

17:00 - Beregszász

Július 18, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

10:30 - Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felölös szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

